

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



PANDEMİ BALONUNU ŞİŞİRENLER DE KOVİD YALANINI KÖPÜRTEMLER DE MUTLAKA YARGILANMALILAR!

Az çok ilgilenenlerin ve işinin ehli olan uzmanların bildikleri ve duydukları gibi, Amerika Bitişik Devletleri (ABD)'nin Ulusal İstihbarat Örgütü'nün, kendisi bayan olsa da yüreği birçok erkekten daha erkek, cesur ve oldukça vicdanlı, insafı îzanlı ve delikanlı Direktörü Tulsi Gabbard; bu görevini bırakırken bazı belgeler yayınlamış, ciddi açıklamalar yapmış, dolayısıyla da pandemi balonunu uçuranların da kovid-19 yalanını uyduranların ya da abartanların da asıl maksatlarını, karanlık emellerini deşifre etmiş, kirli çamaşırlarını ortaya koymuştu! O nedenle ben bu yürekli bayanı kutluyor, görevlerinin devam etmesi gerektiğini düşünüyor, etki ve yetkileriyle birlikte say ve sayılarının artmasını diliyorum...

Şimdide bu açıklamanın özetini vermek, daha sonra da konu hakkındaki diğer görüş ve düşüncelerimi siz sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

Tulsi Gabbard, yaptığı hayatı açıklamasında, dönemin ABD Başkanı Joe Biden'in Tıbbi Başdanışmanı olarak görev yapan Fauci'nin; Wuhan Viroloji Enstitüsü'ndeki araştırmalara Amerikan halkının vergi paralarını aktardığı,

lâbaratuvar sızıntısını baştan beri bildiği halde "doğal yayılım" yalanını yaydığı artık herkesin bildiği bir gerçek... demişti! Ki, Tulsi Gabbard bence de çok doğru söylemişti, ancak biraz geç kalmıştı!

Çünkü en küçük bir kalp ağrım ve rahatsızlığım olmadığım halde 'devletin dayatmasıyla' yaptırılmış aşılardan sonra kendim önce anjiyo, sonra da bypass ameliyatı olmam bir yana; sapaşğlam dünürünü, yengesini, büyük baldızını, birçok yakınını, arkadaşını ve dostunu pandemi döneminde kaybetmiş bir vatandaş ve bu gizemli ve çetrefilli konu hakkında araştırmalar yapmış bir gazeteci olarak ben de 'covid-19 yalanının veya balonunun bir tuzak ve bazı ilaç üreticilerinin kârlarına kâr katmak ve insanları küresel bir otokontrol tabi tutmak olduğunu düşünüyordum... Nedenine nasılına gelince, onu da aşağıda izah etmek istiyorum:

Şöyle ki; bahsime konu baronların, tâcir ve fâcirlerin asıl maksatları insanların tamamını büyük bir paniğe kaptırmak ve bazı ülkelerin üterim kapasitelerini stabil hâle getirmek, bazı ülkelerin ekonomilerini çökertmek, bazılarını bazı ülkelere bağımlı hâle getirmek, insanların özgürlükleri kısıtlamak, peynir ekmekten çok maske ve aşı ticareti yapmak ya da yaptırmak; kara paralarını aklamak veya kirli-haram kârlarına kâr katmaktır! Ve bunda başarılı da oldular maalesef...

SÜREÇ İNSANLARI CÂMİLERDEN VE BENZER MEKÂNLARDAN SOĞUTTU

Gerisi neyse ne amma, aşılarda kalp krizlerini ve ani ölümleri ciddi, gözle görülür bir miktar ve şekilde artırdı ve bu ölümlerin en büyük, en şüpheli suçlusu aşılarda olsa da kimse bunu dillendiremedi ve dillendiren birkaç inançlı imanlı ve milliyetçi ya da insafı îzanlı uzman da bir şekilde aforoz edilip susturuldu!

DSÖ PANDEMİ DOSTU, İNSANLIK DÜŞMANI!

Bir zamanlar, dünyanın güya en uzman, sözde en ünlü, çok anlı şanlı sağlık örgütlerinin başında gelen Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Pandemi yalanını çıkaran ve covid-19 balonunu şişiren sözde uzman, aslında azman kişi ve çevreleri bildiği halde ikaz etmediği gibi tam tersine destek verdi! Yani DSÖ, bahsime konu balon ve yalanları destekleyerek, en azından göz yumarak aşı sektörünü

pompaladı, dolayısıyla da insanların ya da aşı olan birçok kişinin ölüm fermanlarını hazırladı maalesef!

İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecek ve hatırlayacakları gibi, burnu tıpkı bir Afgan tazısı gibi koku alabilen, o nedenle aşılardan kendi ülkesine ve sevdiği insanlara zarar verdiğine ve vereceğine inanan ABD'nin şu anki Başkanı Donald Trump, Başkanlık koltuğuna oturduğunun ertesi günü Ülkesini bu pasif örgütten çıkartmış, dolayısıyla da Başkanlık döneminin en yararlı işini yapmıştı!

DSÖ SUÇLU DA BİZİM SAĞLIK BAKANLIĞI'NIN YA DA UZMAN, ETKİLİ YETKİLİ SAĞLIKÇILARIN HIÇ MI SUÇLARI VE KUSURLARI YOK ACABA?!

Demem o ki; Tulsi Gabbard'ın Ulusal İstihbarat Örgütü Direktörlüğünden ayrılırken verdiği bilgi ve belgeler uyduruk Pandemi süreci ve şişirme covid-19 balonu, aşı ve maske üreticilerinin sadece ön yüzleri ve dünyaca ünlü firmalarının, ticarethanelerin, baronların görünen vitrinleri! O nedenle, bu dünya Mağazasının, AVM'sinin, artı Ülkemizdeki şubelerinin içine 'maskeli' olarak girilmeli, maskesiz olarak çıkılmalı! Ayrıca Ülkemizdeki sorumsuz sorumlulardan behemehal hesap sorulmalı ve bu balonları üfrenler de yalanları şişirenlerde mutlaka cezalandırılmalı! diyor, herkese saygılar sunuyorum.

ASLA YALAN SÖYLEME. YALAN SÖYLEYEN KİŞİ, YAKALANMAK KORKUSUYLA YAŞAYAN HIRSIZ GİBİDİR. Ali Fuat Başgil
YALANCILAR DÜNYADAKİ TÜM SUÇ VE GÜNÂHLARIN SAHİBİDİRLER!
YALAN SÖYLEYEN İNSAN 'İNSAN OLMA' YOLUNDA TÖKEZLER...
DOĞRU YOLDA YÜRÜMEK, YANLIŞ YOLDA UÇMAKTAN ÇOK DAHA İYİDİR-HAYIRLIDIR!
Özlü sözlerden seçmeler

BURDUR BELEDİYELER BİRLİĞİ KEMER'DE TOPLANDI

BAŞKAN ERCENGİZ: "BİRLİĞİMİZİN HİZMET KAPASİTESİNİ GÜÇLENDİRİYORUZ"

Burdur Belediyeler Birliği Encümen Toplantısı, Kemer Belediye Başkanı İsmail Asan'ın ev sahipliğinde gerçekleştirildi.

Toplantıya Burdur Belediye Başkanı ve Burdur Belediyeler Birliği Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Bucak Belediye Başkanı Hülya Gümüş, Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Kızılkaya Belediye Başkanı İlkey Güngör katıldı.

Başkan Ercengiz yaptığı açıklamada, encümen toplantılarını yaklaşık iki ayda bir farklı ilçelerde gerçekleştirdiklerini belirterek, birlik üyesi belediye başkanlarını makamlarında ziyaret edip ilçelerin sorunları hakkında istişarelerde bulduklarını ifade etti.

Başkan Ercengiz; "Bugün Kemer ilçemizdeyiz. Kemer Belediye Başkanımız İsmail Asan'ın ev sahipliğinde Burdur

Belediyeler Birliği Encümen Toplantımızı gerçekleştiriyoruz. Yaklaşık iki ayda bir encümen toplantılarımızı farklı ilçelerimizde yaparak birlik üyesi belediye başkanlarımızı makamlarında ziyaret ediyor, ilçelerimizin sorunları ve ihtiyaçları hakkında istişarelerde bulunuyoruz.

Aynı zamanda birlik olarak gerçekleştirebileceğimiz ortak çalışmalarını değerlendiriyor, yürüttüğümüz faaliyetler hakkında üyelerimizi bilgilendiriyoruz. Burdur Belediyeler Birliği olarak geçtiğimiz günlerde yeni 2 aracılarımızı envanterimize kazandırarak hizmet kapasitemizi daha da

güçlendirdik. Birliğimizin hacmini ve hizmet alanını büyütme için

çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Yaptığımız çalışmaların temel

amacı, atık sorununu sadece bir yerden başka bir yere taşımak değil, çevreye zarar vermeden tamamen bertaraf etmektir.

Geride dönüştürülebilir atıkları yeniden ekonomiyeye kazandırarak ülke ekonomisine katkı sağlıyor, enerji üretimine dönüştürülebilir atıklarla da ülkemizin enerji alanındaki dışa bağımlılığının azaltılmasına destek olmaya çalışıyoruz. Bu proje ilimiz adına son derece önemli ve değerli bir projedir.

Projenin sürdürülebilirliğini sağlamak için hem birlik encümen üyelerimiz hem de birlik üyesi belediyelerimiz büyük bir gayret ve özveriyle çalışmalarını sürdürmektedir. Bu vesileyle bizleri belediyesinde ağırlayan Kemer Belediye Başkanımız İsmail Asan'a teşekkür ediyor, çalışmalarında başarılar diliyorum." dedi.

■ BELEDİYE BASIN



GSB Burdur'a SÖZLEŞMELİ ANTRENÖR Alacak

2026 YILI SÖZLEŞMELİ ANTRENÖR ALIM

BURDUR İLİ KONTENJAN DAĞILIMI

| SPOR DALI KONTENJAN DAĞILIMI | | MİLLİ KAPSAMINDA SÖZLEŞMELİ ALIM KONTENJANLARI | |
|-------------------------------|-----------|--|-----------|
| SPOR DALI | KONTENJAN | SPOR DALI | KONTENJAN |
| HENTBOL | 1 | HALTER | 1 |
| REKREATİF SPOR | 2 | JUDO | 1 |
| TAEKWONDO | 1 | MASA TENİSİ | 1 |
| VOLEYBOL | 1 | | |
| YÜZME (ERKEK) | 1 | | |
| TOPLAM KONTENJAN: | 6 | TOPLAM KONTENJAN: | 3 |
| GENEL TOPLAM KONTENJAN | | 9 | |

Güçlü Türkiye için SPORUN VE SPORCUNUN YANINDAYIZ!

Gençlik ve Spor Bakanlığı, 2026 yılı sözleşmeli antrenör alımı kapsamında illere ayrılan kontenjanları açıkladı. Burdur Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü bünyesinde istihdam edilecek antrenör kadroları için başvuru süreci de duyuruldu.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, taşra teşkilatındaki Gençlik ve Spor İl Müdürlüklerinde görev yapmak üzere, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 4/B maddesi kapsamında sözleşmeli antrenör alımı gerçekleştirilecek.

Adaylar, 2024 KPSS B Grubu P3 puan sıralamasına göre, ilan edilen boş kontenjanların üç katına kadar çağrılacak. Başvuru

şartlarını sağlayan adaylar, sözlü ve uygulamalı sınavın ardından oluşacak başarı sıralamasına göre görevlendirilecek.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Türkiye genelinde 56 spor branşında toplam 1.022, millilik kapsamında ise 29 branşta 178 olmak üzere toplam 1.200 sözleşmeli antrenör istihdam edeceğini açıkladı.

Burdur'da görev yapmak isteyen adaylar için branş bazlı kontenjanlar da ilan edilirken, başvuru şartları, kontenjan dağılımları ve sınav sürecine ilişkin ayrıntılı bilgilere Gençlik ve Spor Bakanlığının resmi duyuru sayfasından ulaşılacaktır.

■ YENİ GÜN MEDYA

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

29 Haziran 2026 Pazartesi - Sayı: 21837

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



24 Haziran 2026 Çarşamba günü saat 20.00'de Burdur Lisesi bahçesinde düzenlenen mezuniyet töreni, öğrenciler, öğretmenler ve velilerin yoğun katılımıyla coşkulu bir atmosferde gerçekleştirildi.

Burdur Lisesi son zamanlarda, o şanlı geçmişine yakışır nitelikte hayata geçirdiği projeler, organizasyonlarla dikkat çekiyor, adından söz ettiriyor...

gösteri oldu. Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Doğu Dilleri ve Edebiyatları Bölümü Araştırma Görevlisi Dr. Nesibe Kaya rehberliğinde hazırlanan etkinlik, izleyicilerden büyük beğeni topladı.

24 Haziran 2026 Çarşamba günü saat 20.00'de 'eğitim kenti Burdur'un en köklü eğitim kurumlarından Burdur Lisesi bahçesinde düzenlenen mezuniyet töreni, öğrenciler, öğretmenler ve velilerin yoğun katılımıyla coşkulu bir atmosferde gerçekleştirildi.

Burdur Lisesi son zamanlarda, o şanlı geçmişine yakışır nitelikte hayata geçirdiği projeler, organizasyonlarla dikkat çekiyor, adından söz ettiriyor...

Saygı duruşu ve İstiklâl Marşı'nın okunmasıyla başlayan törende, okul müdürü Ahmet Demirel yaptığı konuşmada mezun olan öğrencileri tebrik ederek, bundan sonraki yaşamlarında başarılar diledi. Ardından okul birincisi 12/A sınıfı

öğrencisi Nysh Goodarzi duygu yüklü bir konuşma yaptı. Program, geleneksel bayrak ve flama devir teslimiyle devam etti.

Törenin en dikkat çeken etkinliklerinden biri ise bu yıl ilk kez seçmeli Japonca dersi alan 9/A sınıfı öğrencilerinin hazırladığı özel gösteri oldu. Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Doğu Dilleri ve Edebiyatları Bölümü Araştırma Görevlisi Dr. Nesibe Kaya rehberliğinde hazırlanan etkinlik, izleyicilerden büyük beğeni topladı.

■ YENİ GÜN MEDYA



Saygı duruşu ve İstiklâl Marşı'nın okunmasıyla başlayan törende, okul müdürü Ahmet Demirel yaptığı konuşmada mezun olan öğrencileri tebrik ederek, bundan sonraki yaşamlarında başarılar diledi. Ardından okul birincisi 12/A sınıfı öğrencisi Nysh Goodarzi duygu yüklü bir konuşma yaptı. Program, geleneksel bayrak ve flama devir teslimiyle devam etti.

Törenin en dikkat çeken etkinliklerinden biri ise bu yıl ilk kez seçmeli Japonca dersi alan 9/A sınıfı öğrencilerinin hazırladığı özel

BAŞKAN ERCENGİZ, KARNE SEVİNCİNE ORTAK OLDU



"ÇOCUKLARIMIZIN MUTLULUĞU BİZİM MUTLULUĞUMUZ"



2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı'nın sona ermesiyle birlikte Burdur'da binlerce öğrenci karne heyecanı yaşadı. Eğitim yılını başarıyla tamamlayan öğrencilerin mutluluğuna ortak olan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Bahçelievler Şehit Sıdkı Kara İlkokulu Anasınıfı öğrencilerinin karne dağıtım törenine katıldı.

Karne dağıtımını sonrasında açıklama yapan Başkan Ercengiz "Çocuklarımızın karne sevincine ortak olmak ve onların

yüzlerindeki mutluluğu görmek bizim için en büyük mutluluklardan biridir. Bir eğitim öğretim yılını emek ve gayretle tamamlayan tüm öğrencilerimizi, onları özveriyle yetiştiren öğretmenlerimizi ve her zaman desteklerini esirgemeyen ailelerimizi yürekten kutluyorum. Geleceğimizin aydınlık yarınlarını inşa edecek evlatlarımızın; bol bol dinlenecekleri, eğlenecekleri ve unutulmaz anılar biriktirecekleri güzel bir yaz tatili geçirmelerini diliyorum."

■ BELEDİYE BASIN



Burdur'da Zafer Mahallesi Muhtarlığı tarafından, Aşure Günü dolayısıyla Nur Camii ve Şeyh Sinan Camii'nde cuma namazının ardından vatandaşlara aşure ikram edildi. Düzenlenen programda şehitler, gaziler ve hayatını kaybeden büyükler için dualar edildi.

Zafer Mahallesi Muhtarlığı öncülüğünde gerçekleştirilen etkinlikte, Aşure Günü'nün manevi atmosferi vatandaşlarla birlikte paylaşıldı. Cuma namazı sonrası düzenlenen programda katılımcılara aşure ikram edilirken, birlik, beraberlik ve dayanışma mesajları verildi.

Cuma namazı öncesinde şehitler, gaziler ve ebediyete intikal eden büyükler için dualar okundu. Cuma namazı çıkışında da Muhtar Nail Aksöz tarafından vatandaşlara aşure ikram edildi.

Zafer Mahallesi Muhtarı Nail Aksöz, yaptığı açıklamada, "Bugün Aşure Günü vesilesiyle şehitlerimiz, gazilerimizin ve ebediyete intikal etmiş büyüklerimizin ruhu için bir etkinlik düzenledik. Allah kabul etsin." dedi.

■ YENİ GÜN MEDYA

ZAYİ

BEKO 220 TR Marka Model,
AS0000227545 Sicil No'lu Yazar
Kasamın Ruhsatını kaybettim.
Hükümsüzdür.

Ayhan CANKARA
Tefenni V.D. No: 11080893864

22 ÇİFT AYNI GÜN "EVET" DEDİ



26.06.2026 tarihini unutulmaz kılmak isteyen 22 çift, Burdur Belediyesi Nikah Salonu'nda peş peşe kıyılan nikahlarla mutluluğa "evet" dedi. Başkan Ercengiz de çiftlerin heyecanına ortak oldu.

Burdur'da takvimlerin 26.06.2026 tarihini göstermesiyle birlikte Burdur Belediyesi Nikah Salonu, yılın en yoğun günlerinden birini yaşadı. Özel ve akılda kalıcı bir tarihte dünyaevine girmek isteyen 22 çift, nikahlarını aynı güne planladı.

Anlamli bir tarihte hayatlarını birleştirmek isteyen çiftler, 26.06.2026 tarihini unutulmaz bir anı olarak hafızalarına kazımak istediklerini ifade etti. Gün boyunca nikah salonunda yoğunluk

yaşanırken, peş peşe kıyılan nikahlarla renkli görüntüler oluştu.

Çiftlerden birinin nikahını kıyan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, kendisinin de 26 Haziran 2004 tarihinde evlendiğini belirterek bu tarihin kendisi için de özel bir anlam taşıdığını söyledi.

Başkan Ercengiz, nikahını kıydığı çifte ömür boyu mutluluklar dileyerek yeni hayatlarında sağlık, huzur ve sevgi temennisinde bulundu.

Burdur Belediyesi Nikah Salonu'nda yaşanan yoğunluk, özel tarihlerin evlilik için tercih edilmeye devam ettiğini bir kez daha gözler önüne serdi.

■ YENİ GÜN MEDYA

TÜRKİYE'NİN ÖLÜM İSTATİSTİKLERİ AÇIKLANDI!

Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor?



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin ölüm ve ölüm nedenleri istatistiklerini açıkladı. Verilere göre Türkiye genelinde 491 bin 684 kişi hayatını kaybetti. Hayatını kaybedenlerin yüzde 55,1'ini erkekler, yüzde 44,9'unu ise kadınlar oluşturdu.

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı. Buna göre bin kişi başına düşen ölüm sayısını ifade eden kaba ölüm hızı, 2025 yılında bir önceki yıla göre değişim göstermeyerek binde 5,7 oldu. Diğer bir ifadeyle 2025'te bin kişi başına 5,7 ölüm düştü. İşte detaylar...

KABA ÖLÜM HIZI EN YÜKSEK İLLER

TÜİK tarafından paylaşılan verilere göre kaba ölüm hızı en

yüksek il, 2025'te Binde 10,8 ile Sinop oldu. Bu ili binde 10,2 ile Kastamonu, Binde 9,6 ile Giresun ve binde 9,5 ile Balıkesir izledi.

KABA ÖLÜM HIZI EN DÜŞÜK İLLER

Kaba ölüm hızının en düşük olduğu il ise binde 2,3 ile Şırnak



olurken, Bu ili binde 2,5 ile Hakkari, Binde 3,1 ile Van, Binde 3,2 ile Batman ve Şanlıurfa izledi.

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

TÜRKİYE'DE EN SIK GÖRÜLEN ÖLÜM NEDENLERİ

Ölümler nedenlerine göre incelendiğinde, 2025'te

Yüzde 34,7 ile dolaşım sistemi hastalıkları ilk sırada yer aldı.

Bu ölüm nedenini yüzde 16,1 ile iyi huylu ve kötü huylu tümörler, Yüzde 15,1 ile

solunum sistemi hastalıkları takip etti.

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

Dolaşım sistemi hastalıklarından kaynaklı ölümler alt ölüm nedenlerine göre incelendiğinde, ölenlerin yüzde 42,3'ünün iskemik kalp hastalıklarından, yüzde 24,6'sının diğer kalp hastalıklarından, yüzde 18,2'sinin serebro-vasküler hastalıklardan kaynaklandığı belirlendi.

DOLAŞIM SİSTEMİ HASTALIKLARINA BAĞLI ÖLÜM ORANI EN YÜKSEK İLLER

Çanakkale: Yüzde 47,7
Balıkesir: Yüzde 42,8
Hatay: Yüzde 42,2

Burdur: Yüzde 42

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

DOLAŞIM SİSTEMİ HASTALIKLARINA BAĞLI ÖLÜM ORANI EN DÜŞÜK İLLER

Kilis: Yüzde 25,4
Hakkari: Yüzde 28,7
İstanbul: Yüzde 28,9
Kayseri: Yüzde 29 ile

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

TÜMÖR KAYNAKLI ÖLÜMLER

İyi ve kötü huylu tümörlerden kaynaklı ölümler alt ölüm nedenlerine göre incelendiğinde, ölenlerin yüzde 28,9'unun gırtlak ve soluk borusu/bronş/akciğerin kötü huylu tümöründen, yüzde 8'inin

kolonun kötü huylu tümörü, yüzde 7,6'sının lenfoid ve hematopoetik kötü huylu tümörü kaynaklı olduğu görüldü.

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

İYİ VE KÖTÜ HUYLU TÜMÖRLERE BAĞLI ÖLÜM ORANI EN YÜKSEK İLLER

Ağrı: Yüzde 22,4
Van: Yüzde 19,8
Ankara: Yüzde 19,5
Kocaeli: Yüzde 19,5
Elazığ: Yüzde 19,4

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

İYİ VE KÖTÜ HUYLU TÜMÖRLERE BAĞLI ÖLÜM ORANI EN DÜŞÜK İLLER

Kilis: Yüzde 9,7
Burdur: Yüzde 10,9
Şanlıurfa: Yüzde 11
Aydın: Yüzde 11,2

Türkiye'nin ölüm istatistikleri açıklandı! Hangi şehirdekiler, hangi hastalıktan ölüyor? İşte illere göre ölüm nedenleri

BEBEK ÖLÜMLERİ GERİLEDİ

Bebek ölüm sayısı, 2024'te 8 bin 484 iken, 2025'te 6 bin 988'e geriledi. Bin canlı doğum başına düşen bebek ölüm sayısını ifade eden bebek ölüm hızı, 2024'te binde 9 iken, 2025'te binde 7,8 oldu.

Doğumdan sonraki beş yıl içinde ölme olasılığını ifade eden beş yaş altı ölüm hızı, 2024'te binde 11,1 iken, 2025'te binde 9,5 oldu.

■ HABER MERKEZİ

BURDUR'DA ÖLÜMLERİN BAŞLICA NEDENİ; KALP VE DAMAR HASTALIKLARI

Burdur'da 2025 yılında 2 bin 386 kişi hayatını kaybetti. TÜİK verilerine göre kentte en fazla ölüme dolaşım sistemi hastalıkları neden olurken, 75 yaş ve üzeri vatandaşlar ölüm istatistiklerinde ilk sırada yer aldı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin ölüm ve ölüm nedeni istatistiklerini yayımladı. Açıklanan verilere göre Burdur'da geçen yıl 2 bin 386 kişi yaşamını yitirdi.

Burdur'da en yaygın ölüm nedeni dolaşım sistemi hastalıkları

TÜİK verilerine göre Burdur'da en fazla ölüme neden olan hastalık grubu dolaşım sistemi hastalıkları oldu. Bu nedenle 1.003 kişi hayatını kaybetti.

Diğer ölüm nedenleri ise şu şekilde sıralandı:

- * Solunum sistemi hastalıkları: 285 kişi
- * İyi huylu ve kötü huylu tümörler: 261 kişi
- * Endokrin, beslenme ve metabolizma hastalıkları: 179 kişi
- * Dışsal yaralanma ve zehirlenmeler: 133 kişi
- * Sinir sistemi ve duyu organı hastalıkları: 87 kişi
- * Diğer nedenler: 356 kişi

En fazla ölüm 75 yaş ve üzerinde görüldü

Yaş gruplarına göre incelendiğinde ölümlerin büyük bölümünü ileri yaş grubu oluşturdu. Burdur'da 75 yaş ve üzerindeki 1.482 kişi yaşamını yitirirken, 70-74 yaş grubunda 299, 65-69 yaş grubunda 196, 60-64 yaş grubunda ise 129 kişi hayatını kaybetti.

Erkeklerde ölüm sayısı daha fazla

2025 yılında hayatını kaybeden 2 bin 386 kişinin 1.003'ü dolaşım sistemi hastalıkları nedeniyle yaşamını yitirdi. Ölümlerin büyük bölümü ise 75 yaş ve üzeri vatandaşlarda görüldü.

Verilere göre Burdur'da 2025 yılında hayatını kaybedenlerin 1.287'si erkek, 1.099'u kadın oldu.

Kentte ayrıca bebek ölüm hızı binde 10,5, 5 yaş altı ölüm hızı binde 11,0, kaba ölüm hızı ise binde 8,6 olarak kayıtlara geçti.

Türkiye genelinde de tablo değişmedi

TÜİK verilerine göre Türkiye genelinde 2025 yılında 491 bin 684 kişi yaşamını yitirdi. Ülke genelinde de en yaygın ölüm nedeni Burdur'da olduğu gibi dolaşım sistemi hastalıkları olarak açıklandı.

Uzmanlar, kalp ve damar hastalıklarına karşı düzenli sağlık kontrolleri, sağlıklı beslenme, fiziksel aktivite ve sigara kullanımından uzak durmanın hayati önem taşıdığına dikkat çekiyor.

■ YENİ GÜN MEDYA



YENİ GÜN BAŞ YAZI -

Kürşat Tuncel yazdı, "GÜVEN.."

Yeni Gün gazetesi ve burduruyenigun.com internet haber sitesi sahibi, Burdur Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Kürşat Tuncel, son günlerde Burdur'da yerel gündemde konuşulan Özel İdare işçi alımı kur'a tartışmalarını, farklı bir bakış açısıyla, geniş yönleriyle kaleme aldı...

"Torpil, yakınlık, kayırmacılık, haksızlığa uğramak, siyasetin etkisi..." Bu tanımlamalar, liste böyle uzar gider...

Son yıllarda en çok yakındığımız, sıkça dile getirilen hususların başında bu mevzular geliyor. Özellikle de kamunun personel alımlarında, mülakat süreçlerinde, görevden yükselmeler de bu iddialar epey geniş yankı buluyor, kabul görüyor!..

Günümüzün kutuplaşma ikliminde, Türkiye'de maalesef bir türlü aşamadığımız temel, yapısal sorunlardan biri de bu iddialar, toplumun şüpheleri, kaygıları!..

Halbuki; teknolojinin bu kadar geliştiği, dijitalleşmenin bu kadar yaygınlaştığı, hayatı kolaylaştırdığı bir ortamda, Türkiye'nin bu tür meseleleri geride bırakması, güven ortamını sağlaması, pekiştirmesi gerekiyor(!)

Devlet - Millet bütünleşmesinden tutun ekonomi'de yaşadığımız sorunlara kadar, Türkiye'de yaşadığımız problemlerin hepsinin temelinde, özünde aslında "güven" yatıyor. O güven unsuru duygusunu oluşturamadığımızda; belirsizlik, endişeler, şüpheler devreye giriyor. Kamu hizmetlerinde personel alımlarında da, terfi aşamalarında da Türkiye, yıllardır, hem de uzun senelerdir bu kısır döngünün içinde... Atılan onca adıma, oluşturulan kriterlere, standartlara, puanlamalara rağmen, bir türlü o beklediğimiz **"eşitlik hissi, adaletli olduğu duygusu, elektriği, bu enerji..."** toplumun geneline yayılmıyor...

Başta KPSS olmak üzere yapılan sınavlara, mülakat değerlendirmelerine, kur'a yöntemlerine, internet ortamında yapılan başvurulara, dijital ortamda gerçekleşen alımlara rağmen, yine de insanlar, bir şekilde geriden bir şeyler yapıldığına, döndüğüne inanıyor, inanmak istiyor. Özellikle de işe giremeyenler, istekleri gerçekleşmeyenler doğal olarak, bu tür iddialara daha fazla rağbet gösteriyor, haksızlığa uğradığı iddiasına inanıyor, inandırılmak isteniyor!

Çünkü; "güven mes'elesini" bir türlü aşamıyoruz. Devletimizin insana, insanların da devlete güveni, oradaki 'güçlü bağ' konusunda bu topraklarda belki de 400 yılı aşkın tarihsel bir bagaja, arka plana, geçmişe, olumsuz izlere sahibiz. Hem de belki de en güçlü olduğumuz zaman dilimlerine kadar uzanır bu süreç. Osmanlı İmparatorluğu'nun en zirve noktalarından Kanuni Sultan Süleyman döneminden beri **"liyakat, ehliyet"** konularında derin sorunlar yaşıyoruz.

Aslında bu sorunlar, insanlık var olduğundan beri yaşandığı için bilimsel literatüre de konu olmuş, terimler, kavramlar üretilmiştir, "Nepotizm, Kronizm" gibi...

Nepotizm (akraba kayırmacılığı), bireylerin liyakat, bilgi ve becerileri yerine yalnızca aile veya akrabalık bağları göz önüne alınarak işe alınması veya terfi ettirilmesidir. Kavramın kelime kökeni Latince "nepot" (yeğen) sözcüğüne dayanmaktadır. Tarihsel olarak din adamlarının yeğenlerini veya akrabalarını önemli makamlara getirmesini ifade etmek için kullanılmıştır.

Günümüzde Nepotizm, iş başvurularında yetkinliğe bakılmaksızın patronun veya müdürün akrabasının işe alınması olarak yorumlanıyor.

Dost/Arkadaş Kayırmacılığı (Kronizm): Liyakatsiz kişilerin, sadece kilit noktalardaki kişilerle olan yakınlıkları sebebiyle kayırılmasıdır.

Nepo Baby: Sanat veya eğlence dünyasında, şöhretli ebeveynlerin çocuklarının aile bağları sayesinde ayrıcalıklı bir kariyere sahip olmasındır.

İşte; tüm bunlar liyakat kaybına, güven azalmasına, haksız rekabete yol açar. İş en iyi yapanın değil, tanıdığı olanın öne geçmesiyle iş verimliliği düşer. Çalışanların kuruma ve adalete olan inancı zedelenir. Emeği ve niteliğiyle hak eden bireylerin önüne sistemli engeller koyulur.

Maalesef ülkemizde bu süreçler, siyasetin de etkisiyle birlikte daha çok yaşanıyor. Siyaset kurumu-

nun günlük yaşamda kapladığı alanın dominantlığı, belirleyiciliği, kapsayıcılığı bu tür iddiaları hep güncel tutmaya devam ediyor.

Bu kadar değerlendirmenin ardından, belki de böyle bir yazıyı kaleme almamıza neden olan Burdur'daki gelişmeye gelelim.

Endüstriyel anlamda arzulanmış seviyede olmayan, özel sektörün yeterince gelişmediği, ticaretin kısıtlı olduğu Burdur ili'nde "kamu'da bir işe girmek, devlet kurumlarında çalışmak, her zaman cazip, geçerli bir tercih, seçenek olmuştur, olmaya da devam etmekte..." (bu durum, aynı zamanda Burdur'da eğitim faaliyetlerinin bu denli önemli olmasının zeminini hazırlamıştır.)

Kamu kurumlarının çeşitli zaman dilimlerinde yaptığı alımlar, başvurular, sonuçların duyurulması da Burdur'da yerel kamuoyunun ilgi ve hassasiyet gösterdiği konu başlıklarından biri... Ve; ne yazıkki, bunca şeffaflığa rağmen, dijital, teknolojik gelişmelerden yararlanıldığı halde Burdur'da da personel alımları, bazen tartışmalara, iddialara konu olabiliyor.

Son örnek, Burdur İl Özel İdaresi'nin gerçekleştirdiği personel alımı ve kur'a çekimi. Her şeyin normal seyrinde ilerlediği bir süreçte, bu alımların yerel gündemde öne çıkmasına ise; Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Burdur İl Başkanı Mustafa Gün'ün sosyal medya paylaşımı oldu. Gün'ün, 'Cumhur İttifakı' ortağı olması dolayısıyla yaptığı açıklama haliyle daha da dikkat çekti. MHP il başkanı Gün'ün paylaşımını özetleyecek olursak; Burdur İl Özel İdaresi'nin noter huzurunda gerçekleştirdiği işçi alımı kur'a çekilişinin ardından kendilerine ulaşan çok sayıda vatandaşın bazı soru işaretlerini gündeme getirdiğini belirtirken, kur'a sürecinin şeffaflığı konusunda açıklığa kavuşturulması gereken hususlar olduğunu, bazı soruları da sıralayarak kamuoyu ile paylaşma gereği duydu. **"Şeffaflık, Adalet ve Liyakat"** vurguları yapan, dijital ortamda canlı yayını teklif eden siyasetçi Gün'ün bir nev'i iktidar ortağı olarak bu iddiaları dile getirmesinin de başlı başına ayrı bir yazı konusu olduğunu vurgulamak gerek...

Mustafa Gün'ün bu açıklamalarından sonraki süreci, bir gazeteci, iletişimci olarak geniş perspektif'ten ele almak istiyorum.

Pek çok parametreyle değerlendirilebilecek, dersler çıkarılabilecek bir konular dizisi var önümüzde... İlk'i sosyal medya'nın o cazipliği, açıklamanın çıkış noktası. İkincisi ise; son zamanlarda internetin, sosyal medya ağlarının bu kadar yaygınlaşmasından sonra, özellikle Burdur'da sıkça yaşadığımız bir sorunu yeri gelmişken irdeleyelim. İddia sahibi bir siyasetçi, üstelik yürütmenin, iktidarın bir parçası, buraya kadar her şey gayet normal olsa da, sonrası ilginç bir hal alıyor. Eleştirilen yer bir kamu kurumu, bürokrat olduğunda, işte tam bu noktada zorlanıyoruz.

Siyasetçi, elbet her şeyi eleştirebilir, bu onun işi. Ama konu, bir kamu kurumu, bürokrat olduğunda, bizim işimizin olmazsa olmaz kurallarından biri olan **"cevap hakkı"** noktasında büyük bir boşluk oluşuyor, 'trafaların konumu, eşitliği açısından' bürokrasi aleyhine bazen haksız bir durum oluşabiliyor. Siyasetçiye, siyasetçi cevap verir, toplum da bu açıklamalara bakarak karar verir, halkın bir kanaati oluşur. Ama, politik bir kimlik taşıyan birisine kamu kurumlarının, yöneticilerinin hemen cevap vermesi, kendini ifade etmesi gibi bir durum ülkemizde olmuyor, biz de böyle bir kültür yok. Kamu'nun belli bir işleyişi, hiyerarşisi, kurumsal düzeni var.

Bir de hele bizim gibi küçük, gelişme iddiası yaşayan bir il'de bürokrasi ile siyasetçi'nin kamuoyu önünde kavga, tartışma lüksü zaten olmamalı! "Atanmış - Seçilmiş" gerilimi, tartışması gibi sun'i gündemlere de hiç ihtiyacımız yok. Herkesin yeri belli, sınırlar, görevler, sorumluluklar, yetki alanları, roller belli... Elbette; işlerin yürütülmesinde bazen sorunlar olacak, bu her işin, yaşamın doğasında var, yöneticiler, başkanlar, işte bu doğacak sorunların çözümü için oradalar. İyi niyetle, iş birliğiyle, diyalogla, istişare



kanallarını işleterek, konuşarak, birlikte hareket ederek, sorunların pek çoğu çözülebilir, minimize edilebilir. **"Ortak paydanın Burdur olduğu, vatandaşın huzur ve refahı olduğu bir düzlemde herkes buluşmalı..."**

Yine; MHP İl Başkanı Gün'ün paylaşımına dönecek olursak, bu açıklamasının ardından, bu kez de Gün'ün niye böyle bir açıklama yapma gereği duyduğuna ilişkin görüşler, kamuoyunda konuşulmaya başlandı. Malumunuz; Burdur'daki en büyük medya, iletişim gücü; "fısıltı gazetesi, dedikodular, duyumlar, iddialar..."

Kur'a tartışmasının perde arkasında bu kez de **"karşılık bulmayan talepler"** iddiaları konuşulmaya başlandı. Sözkonusu açıklamanın arka planında kur'a süreci öncesinde gündeme gelen bazı taleplerin karşılık bulmamasının etkili olduğu görüşü, bu minvaldeki tahminler dile getiriliyor. Özel İdare'nin son işçi alım süreci öncesinde bazı isimler üzerinden beklenti oluşturulduğu, alımın noter huzurunda, mevcut mevzuat çerçevesinde yürütülmesinin, siyaseten iletilen talebin dikkate alınmamasından dolayı böyle bir paylaşım yapıldığını öne sürenler var... Sürece ilişkin somut bir belge, ya da resmi itirazla konu herhangi bir başvurunun olmadığı belirtiliyor. Öte yandan kur'a sonucunda mülakata girmeye hak kazanan vatandaşların da bu tartışmalar nedeniyle zan altında bırakılmaması gerekliliği de bu konunun bir başka yönü...

Süreçli ilgili herhangi bir usulsüzlük iddiasının sosyal medyada ve basın açıklamaları yoluyla dile getirmek yerine ilgili resmi mercilere taşınmanın daha doğru bir yaklaşım olduğu sıkça yapılan bir başka değerlendirme olarak öne çıkıyor. Şeffaflık vurgusuyla yapılan paylaşımın temelinde, gerçekten sürece dair somut şüpheler mi var? Yoksa karşılık bulmayan bazı beklentilerin ardından oluşan bir siyasi tepki mi söz konusu? Somut bilgi ve belgelerle bu iddialar kanıtlanabilecek mi?

Soruları bu şekilde uzatmak mümkün...

Ankara'da İçişleri Bakanlığı'nda Personel Genel Müdür Yardımcılığı görevini yürütmekte iken 19 Eylül 2024 tarihli Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle Burdur'a Vali olarak atanan, 25 Eylül 2024 tarihinden bu yana 21 aydır bu görevini sürdüren Vali Tülay Baydar Bilgihan'ın bu tür konular, iddialar karşısında **"bir sigorta, güvence"** olduğunu da bu yazıda kayda geçirmek gerek. Vali Hanım'ın varlığı, **"devletçi duruşu, tavrı, Devlet - Millet bütünleşmesindeki performansı"** böyle gri konularda da açıkçası bir fırsat.

Kamuoyunda da merak edilen bu suallere cevap aramak, bu konuların her biri ayrı bir haber kaynağı, haber değeri taşıyor olabilir. Ama, gerçekten Burdur'un böyle bir lüksü, gündem ajandası olmamalı. Daha somut, büyük ölçekli il'in yararına gündemlere odaklanmalıyız.

Dediğimiz gibi; Burdur'daki bütün dinamiklerin, katmanların (siyaset, bürokrasi, yerel yönetimler, kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları, akademi, medya ve diğerleri...) küçük hesaplar yerine herkesin sadece kendi çıkarlarını öne koyduğu, önceliklendirdiği konumlandırma, pozisyon alma kolaylığı yerine (buna bizler basın da dahil); "ortak paydanın Burdur olduğu, Burdur üzerine müşterek bir fikriyatın inşa edildiği bir ekosistemi inşa etme zorunluluğumuz, her gerilimde, yerel kamuoyunda öne çıkan, tartışılan sun'i kirizlerde bir kez daha net bir şekilde ortaya çıkıyor.

BURDUR'DA 42 BİN ÖĞRENCİ 'KARNE SEVİNCİ' YAŞADI

"İYİ TATİLLER ÇOCUKLAR"



Burdur'da da 2025-2026 eğitim öğretim yılının sona ermesiyle birlikte il genelindeki 42 bin 82 öğrenci karne alarak yaz tatiline çıktı. Yaklaşık 3 bin 900 öğretmen de yoğun geçen eğitim maratonunun ardından tatile başladı. Kent genelinde öğrenciler karne heyecanı yaşarken, okullarda sevinç dolu görüntüler ortaya çıktı.

Karne Heyecanına Protokol de Ortak Oldu

Geçtiğimiz Cuma günü karne dağıtım töreni Burdur merkezde bulunan Özboyacı İlkokulu'nda gerçekleştirildi. Törene Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan başta olmak üzere il protokolü katıldı. Protokol üyeleri sınıfları ziyaret ederek öğrencilere karnelerini dağıttı, öğrenciler ve öğretmenlerle sohbet etti.

Öğrencilerin heyecanına ortak olan protokol üyeleri, başarılı bir eğitim yılını geride bırakan çocukları tebrik ederek yaz tatilini en iyi şekilde değerlendirmeleri tavsiyesinde bulundu.

Vali Bilgihan'dan Öğrencilere Tavsiyeler

Sınıfları tek tek ziyaret eden Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan, öğrencileri yıl boyunca gösterdikleri emek ve başarılarından dolayı kutladı. Yaz tatilinin sadece dinlenme dönemi değil, aynı zamanda kişisel gelişim için de önemli bir fırsat olduğunu vurgulayan Bilgihan, öğrencilere bol bol kitap okumalarını, sosyal ve sportif faaliyetlere katılmalarını tavsiye etti.

Vali Bilgihan, yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı: "Güzel bir eğitim öğretim dönemimizin sonuna geldik. Bugün Özboyacı İlkokulu'nda karne törenindeyiz. Birinci sınıfı başarıyla tamamlayan öğrencilerimizin karne sevincine ortak olduk. Bütün çocuklarımıza iyi tatiller diliyoruz. Aileleriyle birlikte güzel bir yaz tatili geçirmelerini, dinlenmelerini, bolca sosyal ve sportif aktivite yapmalarını, aynı zamanda kitap okumalarını özellikle tavsiye ediyoruz."

Eğitim Yılı Başarıyla Tamamlandı

Burdur genelinde bu yıl 42 bin 82 öğrenci karne heyecanı yaşarken, eğitim camiası bir eğitim öğretim yılını daha başarıyla geride bıraktı. Öğrencilerin akademik başarılarının yanı sıra sosyal ve kültürel gelişimlerinin de önemine dikkat çeken Bilgihan, tüm öğrencilere başarılarını devamını diledi.

Yeni Eğitim Dönemi Eylül Ayında Başlayacak

Yaklaşık üç ay sürecek yaz tatilinin ardından öğrenciler yeniden sıralarına dönecek. Milli Eğitim Bakanlığı takvimine göre 2026-2027 eğitim öğretim yılı uyum haftası 7-11 Eylül tarihleri arasında gerçekleştirilecek. Birinci dönem ise 14 Eylül 2026 Pazartesi günü başlayacak.

Burdur'da binlerce öğrenci karnelerini alarak yaz tatiline merhaba derken, okul bahçelerinde yaşanan sevinç ve heyecan günün en renkli görüntülerini oluşturdu.

